

# 心疼！粉黛花海被踩成“斑秃”

保安：根本看不住 市民：游客观赏拍照时请脚下留情



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 摄影报道)远处是蔚蓝大海,眼前是紫色花海,风景美不胜收。眼下正值粉黛乱子草的最佳观赏期,港城多个粉黛花海吸引大量游人。近日,有市民拨打“烟台民意通”热线6601234反映,渔人码头、烟大海滨公园等多处粉黛花海被游客踩踏,原本美丽的风景变得凌乱不堪。

昨天下午,记者来到渔人码头,远远就看到一片淡紫色的粉黛乱子草花海,前来观赏的游客络绎不绝。走到近处才发现,这片花海被踩踏严重,不少区域被大片压倒,花海中间被踩出错综复杂的小路,原本成片的粉黛乱子草变得七零八落,还有一些粉黛乱子草没等到花期就已经枯萎。景点周围设置了不少禁止踩踏的标识牌,但是根本挡不住“热情”的游客。采访过程中,不少游客走进花海拍照,为了拍出最满意的照片,一遍一遍换着姿势。

采访中,不少市民呼吁,花海景色很美,观赏拍照之余,游客更需脚下留情,把美好的风景留给更多人。

“不要进去,快出来……”高处的廊道上,一位保安拿着喇叭,不住地提醒游客。记者注意到,10分钟的时间里,就有5人进入花海拍照,更有游客在被提醒后,还多次进入花海。

“看不住,我在这边提醒的时候,那边有人进去拍照。”这位保安无奈地说,即便全天候看管,这片花海还是被踩踏得倒伏不少,且情况比较严重。

不仅在渔人码头,烟大海滨公园的粉黛乱子草花海也遭遇了不文明行为。记者看到,花地里有很多硬生生踩踏出来的小道,遍地“斑秃”,周围都是倒伏的粉黛乱子草。由于没有专人看管,不少市民和游客进入花海拍照,几位身穿汉服的游客反复取景,不一会儿工夫,原本挺立的粉黛乱子草就倒下一大片。

烟台民意通



烟台民意通  
热线:6601234  
本栏目由  
山东明朗律师事务所  
提供法律支持

## 大货车轧坏村路,村里设限高杆被投诉

村两委:安装前已提交申请,不妨碍通行 督办员:建议周围安装警示牌

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏 摄影报道)近日,有市民拨打12345热线,反映栖霞市苏家店镇后寨村在村路上设置限高杆,苹果运输车辆无法经该村通行。该投诉是否属实?10月10日上午,记者与烟台市12345政务服务便民热线督办员到现场进行调查。

后寨村位于天崮山西侧、栖霞市与龙口市交界处。在该村东南南侧路口,记者看到,一根钢质结构的2.5米限高杆挺立在道路中间,限高高度可调整,电动车、小型车辆都可以从限高处顺利通行。

该路为东西走向,南侧为河道,北侧为民房,平均宽度不到3米,最窄处不到2.5米。道路两旁路沿石上有不少被车辆剐蹭破坏的痕迹,而在北侧一座民房外,记者看到部分墙砖被车辆多次剐蹭,砖面裸露在外。

“我们家外墙被大货车剐蹭好几次了,平时在家都提心吊胆,每次剐蹭后都找不到责任人,还得自己掏钱维修。”提起这件事,户主非常不满,为此他还专门安装了摄像头,但不少大货车是在夜间经过,根本无法找到车主。

而在该村西头,记者看到,混凝土路面已经坑洼不平,一根近3米长的废弃污水管道摆放在路旁。据村党支部书记杨春华介绍,大货车载重量大,本

就容易对村级道路混凝土路面造成破坏,而该村地势崎岖,污水管道铺设很浅,货车经过时,很容易轧坏路面和管道,每次都需要大量资金维修,给村里带来很大的经济压力,更是严重影响了村民的日常生活。

后寨村位于山区深处,并不毗邻交通要道,为何成为大货车出行的必经之地?杨春华介绍,后寨村西侧2公里即是龙口市石良镇黄城阳村,该村有苹果保鲜冷库,平时运输车辆较多。而沿村路向西到G517长莱线,比经后寨村向东行驶要绕远近十公里,为了节省燃油,不少大货车选择从后寨村穿过,对村民生活产生极大影响。今年6月,经村两委集体讨论,决定在村内设置限高装置,兼具保护群众生命和财产安全、保护现有村内道路的作用。限高装置可调,不影响苹果采摘、运输等车辆通行,并且拆除简便,不影响消防、救护等应急车辆通行。

那么,村两委设置限高杆是否合法合规?对此,苏家店镇政府工作人员介绍,设置限高杆前,村两委也向镇政府提交了申请。依据《公路安全保护条例》第三十四条:县级人民政府交通运输主管部门或者乡级人民政府可以根据保护乡道、村道的需要,在乡道、村道

的出入口设置必要的限高、限宽设施,但是不得影响消防和卫生急救等应急通行需要,不得向通行车辆收费。“该村设置限高杆后,未向过往货车收取费用,货车通过时也有人来移杆,并未妨碍货车通行。”该工作人员表示。

对此,督办员表示,限高杆周围并无警示提醒和联系方式,导致部分车辆经过该处时无法通行,产生投诉。建议村两委在限高杆周围设置警示牌,公示联系方式,同时对货车司机进行安全提醒,确保村民日常生活和司机行驶权都能得到保障。

截至记者发稿时,后寨村已在限高杆周围安装警示牌。



通过社保卡发放养老金  
有四项政策优惠

本报讯(YMG全媒体记者)10月13日8:00至8:30,烟台市社会保险服务中心党委书记、主任王念瑞做客烟台广播电视台《民生热线》节目直播间,通过热线电话6251234与市民交流。

主持人:从本月起,我市养老金待遇将统一通过社保卡发放,领取人需要注意哪些事项?

社会化服务科副科长张治波:从10月份当月开始,使用社保卡发放养老待遇。变更发放账户的人员特别多,请各位领取养老待遇的人员不要集中时间到银行领取养老待遇。第一次使用,请到社保卡发卡行的任意网点激活金融功能即可,激活的流程请咨询银行工作人员,他们会负责协助办理。

主持人:通过社保卡发放养老金,有哪些政策优惠?

社保卡管理科科长王可升:退休人员通过社保卡领取养老金可以享受的优惠有:1. 免收本行社保卡持卡人办理涉及社保卡金融功能激活、挂失、小额管理费、余额变动提醒、年费、动账短信费等业务费用;2. 免除同行异地存取现、转账等业务手续费;3. 每月为持卡人垫付前两笔跨行取款(含异地跨行)手续费,每笔取款金额不超过每日取款限额(银行ATM机);4. 免费配发对账簿。

任先生来电:7月退休的人员今年能不能领取取暖费?

企业养老待遇科副科长胡炜:在单位不欠费的情况下,今年及时办理退休的人员,在退休当月或次月是可以领取到1700元取暖费的。

## 退役军人可免费游览 15处景区和公园

本报讯(YMG全媒体记者 李歆茹)昨日上午9时,烟台市文化和旅游局党组成员、副局长任建平带领相关科室负责人,来到烟台12345政务服务大厅,接听市民来电,倾听群众诉求,回应民生关切,现场答复解决群众反映的问题。

上午9点02分,首个电话被接通,一位退役军人对烟台市景区门票是否对其免费进行了电话咨询。任建平副局长在答复中表示,今年,烟台市出台了《关于印发退役军人和其他优抚对象免费乘坐城市公交车及免门票费游览景区实施方案的通知》。您是退役军人,持《中华人民共和国退役军人优待证》或者本市户籍持“烟台市荣军卡”可免门票费游览烟台市的15处景区和公园,比如芝罘区的毓璜顶公园、南山公园(动物园)、蓬莱区的蓬莱阁景区、莱阳的白垩纪国家地质公园等诸多公园和景区。

“前段时间,我在朋友圈看到朋友分享大剧院的国庆晚会,听说是咱办的,节目挺好的,想问问明年元旦是不是还有音乐会?想带着孩子去看看。”针对市民提出的问题,相关科室介绍,在明年元旦,我市还将举办2024烟台新年音乐会。音乐会不仅有声乐独唱、交响乐演奏等多种艺术形式,还有歌剧组曲、圆舞曲等多种音乐体裁的曲目,欢迎市民朋友们届时前来观看。

